

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1973. június 17-én, vasárnap:

1. tengeri olajszállítók
2. ujhelyi imre szobra
3. népművészeti pályázat
4. zalaai kórházbővítés
5. garamvölgyi józsef érkezése
6. a tatabányai bányászszínpad
7. tűzoltóverseny balatonfenyvesen
8. kondor emlékkiállítás
9. nyári építőtáborok
10. szombathelyi hangverseny
11. dunántúli turistaforgalom
12. időjárásjelentés
13. veszprémi uttörőkórusok
14. véradónap apátistvánfalván
15. önkéntes tűzoltók versenyei
16. délnyugati tárlat
17. román nemzetiségi táncegyüttes
18. tatabányai tárlat
19. az iraki bath pátküldöttség
20. vasárnapi munkák
21. karambol
22. vízhalál
23. kiránduló vasárnap
24. egészségügyi sportnap
25. kereskedelmi szocialista brigádok
26. velencei tábornyitás
27. holland munkapárt
28. veszélyes házipatika
29. sárközi lakodalmas
30. katonazenekari hangverseny
31. hírjegyzék

főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: szőke sándor
/mti/

--

10/18

- 18 -

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. június 18.

bb 1. tanulmányterv a belváros rekonstrukciójára

i pr tné hi bh hgy

1973. június 18.

Budapest elavult, belső lakótömbjeinek, városrészeinek átépítését sürgeti az a tanulmányterv, amelyet a közelmúltban készítettek az építészek. Vizsgálataik szerint elsősorban a belső ferencváros és a belső erzsébetváros, pontosabban a nagykörut-rákóczi ut- tanács körut- bajcsy-zsilinszky ut - népköztársaság utja által határolt terület tekinthető annyira elavultnak, amelynek állapota indokolja az átépítés sürgős megkezdését.

Budapesten ma már nagyrészt beépült minden, közlekedéssel és közművel megfelelően ellátott terület, így a lakás-szám-gyarapításban egyre inkább a már betelepült, de műszakilag elavult városrészek átépítése kerül előtérbe. A rekonstrukciónak két útját határozták meg a hozzáértők; egyik a területnek teljes, vagy csaknem teljes újjáépítése, ha az épületek zöme a lakás-igényeknek már nem felel meg, korszerűsítésük gazdasági és műszaki szempontból egyaránt indokolatlan. A másik út: ahol az épület-állomány jelentős része még olyan értéket képvisel, hogy a teljes rekonstrukció - legalábbis belátható távlatban - indokolatlan volna, ott a rekonstrukció olyan módját kell választani, amely az értékesebb épületeket felújítja, korszerűsíti, az új építkezéseket pedig összehangolja a megmaradó környezettel. /folyt. köv./

- 1 -
Levegő-ellátás

15.00

bb 1. /tanulmányterv ... folyt. / bh

néhány tömb ilyen jellegű átépítésére már 1971-ben készült tanulmányterv: a bvtv a belső józsefváros néhány tömbjére, illetve a belvárosnak az erzsébet hid és a szabadság hid közötti dunaparti házaira, a műszaki egyetem városépítési tanszéke pedig a belső ferencváros egy részének ,, rehabilitációjára,, készített menetrendet.

az eddigi tanulmányok alapján vonták le azt a következtetést, hogy a tömbök egyidejű, szervezett felújításos átépítése - szemben az épületek egyenkénti tatarozásával, a foghíjak elszigetelt beépítésével - gazdasági szempontból is előnyös. előzetes becslések szerint egy tíz hektáros, 4-5 lakótömböt magában foglaló lakóterület átépítésének megtervezése körülbelül két esztendő igényel, s hozzávetőleg másfél millióba kerül. a beruházási program hivatalosított arra, hogy választ adjon az átépítéssel kapcsolatban felmerülő összes kérdésre; így a bontandó, felújítandó, átépítendő és az újonnan építendő lakások számára, a közlekedés, a közműhálózat és a parkterület felújítására, mindezek költségeire. a beruházási program jóváhagyásától még további másfél esztendőt kell számítani ahhoz, hogy a kiviteli tervek alapján a rekonstrukciós munka megkezdődhessen. /mt1/

--

bb 2. gazdaságtalan termelés helyett szocialista import

1 kg pf sb bh hgy

1973. június 18.

ismét vállalja a gelka azoknak a tv-készülékeknek a javítását, amelyeket képcsőutánpótlás hiánya miatt eddig nem tudott rendbehozni. az öreg, de még üzemelő készülékek alkatrészellátásáról ugyanis a kohó- és gépipari minisztériummal egyetértésben, az egyesült izzó gondoskodik.

mint ismeretes, az egyesült izzóban készültek a hazai gyárak és a szerviztevékenység ellátására a kész képcsők, de több tartozékát, mint például az üvegballont külföldről kellett beszerezni. ezért bebizonyosodott; a hazai képcsőgyártás gazdaságtalan. a szocialista országokból viszont, kedvező áron megvásárolható a kész képcső, folyamatosan érkeznek is szállítmányok a szovjetunióból és csehszlovákiából.

az országban jelenleg 2,2 millió tv-készülék működik a lakásokban, s ezeknek egy részébe a régebbi típusu 90 fokos képcső van beépítve. az import útján érkező ilyen alkatrészek pedig már korszerűek, 110 fokosak. valamennyi új, hazai gyártmányú készülékbe már ezeket szerelik be, előnyük többek között, hogy kisebb helyet foglalnak el. a régebbi típusuak ellátására a gyár 1975 végéig vállalta, hogy az elromlott régi típusu képcsőveket felújítja. a gelka elküldi a gyárnak a begyűjtött hibás képcsőveket, ahol ismét használhatóvá alakítják. ezért a régi készülék tulajdonosainak nem kell alkatrészhiány miatt eldobniuk tv-jüket. /mt1/

--

- 2 -

F 15 02

bb 3. új kezdeményezés bács-kiskunban - kiskunsági tanya
-, szállók, az idegenforgalmi idejnyre

vid fm bh hgy

1973. június 18.

bács-kiskun megyében évről-évre fogynak a tanyák, de még nagyon sokáig lesz hagyományos tanyavilág a kiskunságnak. e pusztító tény azt az új ötletet adta a tanyai életmód korszerűsítésével sokat foglalkozó megyei vezetőknek, hogy kísérletképpen - az idén először - megszervezzék a tanyai vendéglátást a nyári idegenforgalmi csúcsidejnyre. a kezdeményezés kedvező visszhangra talált a tanyavilágban. a megyei vendéglátóipari vállalat felmérése szerint mintegy 200 tanya gazdája fogadna be hazai, illetve külföldi vendégeket néhány napra, vagy akár egy-két hétre is. számos tanya-, szállót, igénybe lehet venni, például szakmáron és a kalocsai járás más, a szelidi tóhoz közeli község határaitban. a vendégek pihenés közben közelről megismerhetik a mai tanyai életmódot, láthatják a világhírű kalocsa vidéki népművészet, a pingálás, a ,, rajzolás,, és hímzés őstehetségeinek munkáját is. a szervezők nem titkolják: ily módon enyhíteni kívánják a vidék szállodagondjain is. arra számítanak, hogy a nyári rendezvények, különösen pedig az augusztusi duna-menti folklór-fesztivál idejére sokan igénybe fogják majd venni az újszerű szolgáltatást, amelyet természetesen elsősorban a gépkocsitulajdonosoknak ajánlanak. ezekről a tanyákról ugyanis autóval 20-30 perc alatt elérhetők a kalocsai, a dunapataji és más környékbeli furdóhelyek, muzeumok, műemlékek, történelmi nevezetességek. /mt1/

--

bb 4. a felnőttoktatás gondjai és lehetőségei budapesten

1 szd/gg hi bh hgy

1973. június 18.

a legutóbbi népszámlálási adatok azt mutatják: a népesség műveltségének gyorsütemű fejlődése ellenére is szükség van a felnőttoktatás különböző formáinak számszerű fejlesztésére. budapesten 1960-ban a 15 évesnél idősebb népességnek alig több mint a fele - 53,8 százaléka - rendelkezett általános iskolai végzettséggel. 1970-ben ez az arány már 68,1 százalékra emelkedett. a fizikai munkát végző dolgozók 37,6 százalékának 1970-ben nem volt meg az általános iskolai végzettsége, 55 százalékuknak a nyolc általános, 7,4 százalékuknak pedig érettségi, vagy annál magasabb képesítése volt. a gyorsan fejlődő budapesti gép- és iparban a szakmunkások 19,4 százaléka fejezte be általános iskolai tanulmányait, főleg idősebb szakmunkások. ebben az iparágban azonban már sok fiatal dolgozik, közöttük jelentős - 15 százalék - az érettségizettek aránya. /folyt. köv./

- 3 -

F 15 05

bb 4. /a felnőttoktatás ... folyt./ bh

Budapesten is még számos a tennivalója az iskolarendszerű felnőttoktatásnak. a fővárosban naponta mintegy 160 000 munkás jár dolgozni a környékről, és további mintegy hatvanezren munkásszálláson élnek. közöttük viszonylag soknak hiányos az alapiskolázottsága, velük együtt mintegy 80-90 ezer olyan, 40 év alatti munkás dolgozik a fővárosi üzemekben, akik nem végezték el az általános iskolát.

Ezek alapján reális a feladat, hogy a következő esztendőben - az eddigi mintegy 1800-zal szemben - évente 3-3,5 ezer fővárosi dolgozó végezze el az általános iskolát. így el lehetne érni, hogy budapesten 1980-ra körülbelül felére csökkenne a hiányos alapképzésű, a 40 évnél fiatalabb munkások száma. a középfokú oktatásban azonban csak akkor remélhető jelentősebb fejlődés, ha a fiatal szakmunkások tervezett új iskolatípusa, - amely esti, levelező formában lehetővé teszi számukra az érettségi megszerzését - a közeljövőben megvalósul./mti/

bb 5. szocialista együttműködés a korrózió elleni védekezésre és a gátak karbantartására

vid fm bh hgy

1973. június 18.

öt évre szóló szocialista együttműködési szerződést írt alá a kőrös vidéki vízügyi igazgatóság és a gödöllői agrártudományi egyetem gépészmérnöki kara. az együttműködés célja mindenekelőtt a vízbemerülő acélszerkezetek korrózió elleni védelme. a békésszentandrás és a békési duzzasztóműre, a hezóturi árvízkapura, a hosszufok iv. és a gyula ii. szivattyutelep acélszerkezeteire, műtárgyaira dolgozzák ki közösen a korrózió elleni védekezés korszerű módszerét. a gátak, csatornák karbantartására, vízmenyiségmérő műszerek kialakítására, a karbantartási munkák gépesítésére közösen készítenek tanulmányt. vállalták, hogy az említett témakörökben dokumentációt, szerelnek, műszerekkel, alkatrészekkel segítik egymást, hogy a kőrösök völgyében lévő több milliós értékű műtárgyakat megóvják az idő előtti pusztulástól./mti/

F 1870

- 4 -

bb 6. panel-sinek a fővárosban

1 - don hi bh hgy

1973. június 18.

a jövőben előregyártott vasbeton burkoló elemekkel ujtják fel a rossz villamosvasúti pályákat. ehhez olyan burkolóanyagot használnak, amely biztosítja a villamosoknak a rugalmas utpályát és az autók igényeit is kielégítő utfelületet. ezzel kapcsolatban a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták, hogy a panel-elemek beépítésével megoldódik a vasúti pályatestek felujtásának gépesítése. a 2.20 centiméter széles, 6 méter hosszú és 18 centiméter magas előregyártott paneleket ugyanis különleges, erre a célra készített gép emeli be az előzőleg már elbontott pályatest helyére. egy-egy burkoló elem súlya 5,2 tonna. a sínzálak „ágyát”, még a gyártás közben megépitik. a panel és a vágány elhelyezése után a pályatesten hengerosoros gép gördül végig, amely 33 milliméter széles gumiszalaggal béleli ki a sínek vályuját. a különleges jármű egy perc alatt 60 centiméter hosszú gumiszalagot rögzít.

a villamospályatestek paneles felujtásának előnye, hogy gyorsítja a munkát, a gépek kezelése alig néhány embert igényel, a villamosok rugalmas pályán, zajtalanabban közlekednek. a felujtási munkálatokat éjszaka végzik majd, ami azt jelenti, hogy vágányépítési, - felujtási munkák miatt a forgalmat nem kell elterelni.

a budapesti közlekedési vállalat az idén a múzeum körúton és a nagykörúton mintegy 2000 méter hosszúságban fektet le előregyártott vasbeton burkoló elemes vágányt. ha ez az új módszer beválik, évente 10 kilométer hosszúságú pályatestet ujtanak majd fel pannellel./mti/

--

bb 8. naponta 300 bukósisak

vid fm bh hgy

1973. június 18.

5. 5 színben naponta háromszáz bukósisak készül kiskőrösön. a vegyesipari ktsz. amely - több mint tíz éve készíti ezt a terméket, - régi gyártmányát mindig új formával, színnel ujtja: a fejvédők kényelmes viselésére törekszenek, hallónyílással, puha bőrből készítik a sisak fejhez rögzítő részét. különböző változatai munkavédelmi eszközök a bányászatban és az építőiparban. erre a célra például mintegy ötezret gyártanak az idén. a közúti forgalomban kötelező használatu bukósisakból jelentős tételeket szállítanak a szovjetunióba és csehszlovákiába is. /mti/

- 5 -

F 1872

bb 7 . juni-form - újabb változatokban

1 ol pf sb bh hgy

1973. június 18.

a belkereskedelem a második félfévre 64 500 férfi- és 6,000 fiu ingkábátot rendelt a férfi fehérneműgyártól - több mint 40 000 -rel tetézve az elmúlt három hónap juni-form-rendelését. a bnv-díjas farmer-típusú ing, illetve blúz a hazai pamut-szövőgyár anyagából ezidő szerint négyféle színben készül : kékes-szürke, homokszínű, mogyoró- és szürkészöld változatban. ebben a ruhatípusban ugyanis világszerte a tompa árnyalat a divat.

a két vállalat szakemberei a poliészter-pamutkeverésű, láncharkolt, nyershatású kelmet közös kutatások alapján dolgozták ki, hogy a hagyományos farmer anyagnál könnyebben kezelhető „ing-szerűbb”, alapanyagot nyerjenek. az alapanyag-kísérletekkel párhuzamosan kezdődött meg a modellezők munkája, akik több ötlet és terv alapján alakították ki a karcsúsított fazont, amelyben a sportos jelleg dominál. az ingeket, bluzokat markáns díszítés, stilszerű fémgombok, tűzött zsebek, gomboláspánt és tellrés, valamint szögletes, illetve lekerített oldalhasíték jellemzi.

a kívül is hordható, célszerű viselet egyébként egyre nagyobb tért hódít mind a fiatalok, mind pedig az idősebbek - mint két nem - körében. éppen ezért a tervezők a férfi fehérneműgyár laboratóriumában már a modell újabb változatain dolgoznak./mti/

--

bb 9. nyáreleji élelmiszer-ellenőrzések

1 jf pf sb bh hgy

1973. június 18.

májusban és június elején nagyszabású ellenőrzés-sorozat kezdtek a megyei /fővárosi/ élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézetek. munkatársaik a gabona-, sütő-, húsz-, tej-, baromfi-, üdítőital és konzerv-ipar termékeit vizsgálták meg, s úgy találták, hogy az elmúlt évhez képest javult minőségük.

/folyt. köv./

F 15 25

- 6 -

bb 9. /nyáreleji ... folyt./ bh

az ellenőrök azonban több tucat esetben emeltek kifogást a gyárakból kikerülő hibás összetételű, vagy csökkent értékű áru miatt. a székesfehérvári intézet munkatársai megállapították, hogy az egyik üzem nagyobb víztartalma olasz-felvágottat küldött az üzletekbe. előfordult az is, hogy a husipari termék töltése „laza”, volt. az egyik üzem ellen bünvádi feljelentést is tettek fogyasztásra alkalmatlan, zárolt parasztonka kiszállításáért. a győri intézet szabálysértési feljelentést indított zsirhiányos tej forgalomba hozataláért, és a megengedettnél nagyobb sav-foku sajt gyártásáért az egyik üzem ellen. a szegedi ellenőrök megállapították, hogy olyan alufóliás zárású tej-palackok kerültek az üzletekbe, amelyeken a jelölés alig olvasható, s így nem lehet megállapítani a szavatossági időt. ezért figyelmeztették a gyárat. szabálysértési feljelentést tettek a szombathelyi szakemberek többmáza rosszul tisztított és a ténylegesnél jobbnak minősített belezett csirke gyártásáért.

a nyári üdítőital-szezon zavartalanul indult, megtették hatáskörük a korábbi szigorú ellenőrzések. mégis vannak visszajáró hibák, s ezért szigorú felelősségrevonást javasoltak több ízben az intézetek. egyebek között 2,400 palack üledékes limonádét zároltak és 2,500 hig orange és 2,800 palack hiányos jelölésű quick-cola gyártásáért figyelmeztették az üzemeket.

a szeszipari termékeket is „figyelik”, újabb mulasztásokat derítettek ki: például több ezer palackról állapították meg, hogy az előírtnál kevesebb italt tartalmaznak és esetenként szesztartal-
muk is alacsonyabb a kívántnál./mti/

--

bb 10. a tartási szerződések ellenőrzéseinek tapasztalatai kőbányán

1 - don gk hi bh hgy

1973. június 18.

teljesítik-e szerződésben vállalt kötelezettségeiket az idősek eltartói - ezt ellenőrizték legutóbb kőbányán. a tapasztalatok szerint az eltartók csaknem mindegyike eleget tesz vállalásának, csupán néhány esetben volt szükség hatósági eljárásra. a x. kerületben összesen 159 tartási, életjáradéki és öröklési szerződést tartanak nyilván. az eltartottak 60 százaléka egyedülálló nő, 25 százaléka magányos férfi, 15 százaléka házaspár.

/folyt. köv./

- 7 -

F 15 30

bb 10. / a tartási szerződések.... folyt./ bh

a helyi tanács illetékesei a szerződéskötések alkalmával különös gonddal mérlegelik, hogy az eltartásra vállalkozó teljesíteni tudja-e majd a szerződés feltételeit, milyen az anyagi helyzete, továbbá az eltartótról betegség esetén megfelelően tud-e gondoskodni. a szerződések teljesítésének ellenőrzésében önkéntes segítők is részt vesznek. az ellenőrzések hatékonyabbá tételére a tanács szélesíti a társadalmi aktivistákból álló hálózatát, a tanácsi igazgatási bizottság pedig a szerződések felügyeletét látja majd el./mti/

--

bb 11. hasznosításra váró széndioxid - és termálviz-készletek - terv szolnok megye energiamérlegének korszerűsítésére

vid fm bh hgy

1973. június 18.

szolnok megyében az egy lakosra jutó évi energiafogyasztás lényegesen elmarad az országos átlagtól, és korszerűtlen az energiafajta aránya is. 1970-ben az országban felhasznált energia 49 százaléka szén, 43 százaléka szénhidrogén volt, míg szolnok megyében ugyanez az arány 66, illetve 33 százalék, ami jelzi a drága/ alacsony hatásfoku széntüzelés vezető szerepét.

a megye gyors iparosítása, valamint az energiaszerkezet átalakítására kidolgozott országos terv megköveteli, hogy szolnok megyében is mihamarabb megtegyék a szükséges intézkedéseket az energiafogyasztás korszerűsítésére. ezért a megyei tanács megbizta az állami energiafelügyeletet egy távlati energia-ellátási koncepció kidolgozásával. a tervnek részletesen kell foglalkoznia az 1980-ig várható szerkezeti és mennyiségi változásokkal, az ezekhez szükséges beruházásokkal, a tanácsi intézmények fűtésének korszerűsítésével, a levegő szennyezettségét csökkentő intézkedésekkel.

a hazai földgáztermelés az alföldre összpontosul, szolnok megyében tehát kis távolságról gazdaságosan juthatnak gázhoz a fogyasztók. itt a mezőgazdasági üzemekben is eredménnyel hasznosítják a földgázt, mint erre már jó példák vannak a déli megyék szövetkezeteinek hajtatóházaiban, kertészeteiben. szolnok megye világviszonylatban is jelentős széndioxid- és termálviz-készletekkel rendelkezik; ezeknek az eddig kihasználatlan, értékes energiafajtáknak a hasznosítására is konkrét terveket várnak a megye vezetői a szakemberektől./mti/

--
- 8 -

bb 12. pártmunkás küldöttség utazott varsóba

tr-ju hgy

1973. június 18.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására havasi ferencnek, a központi bizottság tagjának, az mszmp komárom megyei bizottsága első titkárának vezetésével hétfőn varsóba utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a delegációt a ferihegyi repülőtéren csizmadia ernő, a központi bizottság osztályvezető helyettese bucsuztatta. jelen volt j. zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség követtanácsosa. /mti/

--

bb 13. elutaztak az mszbt finn vendégei

tr-ju hgy

1973. június 18.

hazautazott a finn baráti társaság küldöttsége, amely eero salmi főtitkár helyettes vezetésével az mszbt meghívására egy hetet töltött hazánkban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. magyar andrás, tanszékvezető egyetemi tanár, az mszbt országos elnökségének tagja bucsuztatta. /mti/

--

bb 14. felrobbant a gázpalack

tr-ju hgy

1973. június 18.

a szabolcs-szatmár megyei vállaj községben a béke utca 4 szám alatti lakóház nyári konyhájában vasárnap délben felrobbant egy propán-bután gázpalack. a robbanástól tűz keletkezett, s leégett a cserépfedésű lakóház és a nyári konyha tetőszerkezete. ruhák, valamint a padlástérben tárolt szemekukorica is elégett. a robbanás és a tűz következtében 6 ember megsérült. öt sérültet másod- és harmadfoku égési sérüléssel kórházba szállítottak. a robbanást figyelmetlenség okozta. palack-cserénél a rosszul összeszerelt vezetéknél tömítetlenség keletkezett, a gáz szivárgott, s amikor a gáztűzhelybe begyújtottak, robbanás következett be. a tüzet a mátészalkai állami, és a vállaji önkéntes tűzoltók eloltották. az anyagi kár körülbelül 30 ezer forint. /mti/

--

10.30/ju

10.11.00

- 9 -

bb 15. kállai gyula fogadta a holland munkapárt küldöttségét

gné-ju hgy

1973. június 18.

a holland munkapárt küldöttségét, - amely a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására a.a.van der Louwnak, a párt elnökének vezetésével tartozkodik háznkban - hétfőn délelőtt a népfrent székházában fogadta kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozáson résztvett bencsik istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára is. /mt1/

--

bb 16. megölte feleségét a fűtő

1 kg/gné-ju hgy

1973. június 18.

több késszurással megölte különváltan élő feleségét, laposa istván 58 éves fűtő madocsa lakos, a község autóbusz megállójában. a vizsgálat megállapítása szerint a fűtő tettét rendetlen családi körülményei miatt követte el. laposát előzetes letartóztatásba helyezték. /mt1/

--

bb 17. pécsi gyermektáncosok párizsi kalvarkádon

vid/kz-ju hgy

1973. június 18.

párizsban e héten nemzetközi folklór-találkozót rendeznek neves európai gyermektánc-együttesek részvételével. a párizsi kavalkádnak nevezett több napos, látványos táncünnepeken - az uttörőszövetség hivatalos küldöttségeként - pécsi gyermekek képviselik hazánkat: a mátyás király utcai ének-zene tagozatos általános iskola táncgyűttese. a husz tagu gyermekcsoport - felnőtt kísérelével - hétfőn utazott a francia fővárosba, ahol tíz napig tartozkodik és naponta fellép majd. a dr. siptár ernőné vezette pécsi tánckar pár évvel ezelőtt nagy tetszést aratott a belgrádban rendezett nemzetközi folklórfesztiválon, tavaly pedig itthon szerzett megérdemelt elismerést kodály ,, háry jános,, című daljátékának gyermekszínpadi változatával. párizsban szép magyar népviseletben lépnek fel a pécsi lányok és fiuk, s tíz néptánc-kompozíciót adnak elő. a különböző magyar tájak gyermektáncai mellett kedves, üde gyermekjátékokat is bemutatnak. a hattagu gyermekzenekar - várnai ferenc vezetésével - önálló népzenei műsort is ad a francia fővárosban. /mt1/

--

11.15/ju

- 10 -

bb 18. megnyitás előtt egy hónappal ,, telt ház,, a balatoni nyári egyetemen

vid/kz-ju hgy

1973. június 18.

veszprémben, a balatoni nyári egyetem iránt a korábbi évekhez képest, jóval nagyobb az érdeklődés. a szervező bizottság hétfőn összesítette a kilenc országból érkezett jelentkezéseket és ,, telt ház,, állapított meg. a fokozódó nyári idegenforgalom nem teszi lehetővé népesebb vendégcsoport fogadását. a szervező bizottság 220 fő elhelyezéséről és programjáról gondoskodhat, s további jelentkezőket nem tud fogadni.

a legtöbben - mint az elmúlt években is - az ndk-ból és lengyelországból érkeznek a nyári egyetemre, de nagy volt az érdeklődés olaszországban és a német szövetségi köztársaságban is. először érkeznek vendégek a nyári egyetemre az usá-ból. a tengeren túlról érkező 90 pedagógus külön szekcióban hazánk művelődésügyi helyzetét tanulmányozza. megismerkednek veszprém megye oktatási hálózatával és a magyar néprajzkutatás módszereivel.

a július 15-31-ig tartó program igazodik a már másfél évtizede kialakult hagyományokhoz. előadások hangzanak el a balaton multjáról, népművészeti, képzőművészeti és természeti értékeiről, idegenforgalmi nevezetességeiről. ,, egyetemi tantárgy,, lesz az idén a magyar konyha művészete. az előadásokat gyakran követik kirándulások. /mt1/

115

--

bb 19. régészeti ifjusági építőtábor a szeri monostor romjainak feltárásánál

vid/kz-ju hgy

1973. június 18.

a csongrád megyei kisz bizottság és a szegedi móra ferenc muzeum az idén négy alkalommal szervezett régészeti ifjusági építőtábor a sövényházi árpád ligetben lévő szeri monostor romjainak feltárására. a feltárt maradványok romkertként részei lesznek a magyar nép honfoglalásának, az e környéken tartott első országgyűlésnek, valamint a második honfoglalásnak, - a földosztásnak - emléket állító nemzeti parknak.

/ folyt. köv./

11.35/ju

- 11 -

bb 19. / régészeti ifjúsági ... 1. folyt./-ju

az árpád emlékműhöz közel fekvő szeri monostornál folytatott ásatásoknál dr. trogmayer otto régész irányításával eddig a templom maradványait tárták fel. a kibontott alapok szerint az árpád kortól kezdve többször lerombolták, újjáépítették és bővítették az egyházi épületet. utolsónak megmaradt földfeletti falai az 1940-es években sérültek meg. számos megtalált értékes régészeti lelet utal a sokszázéves multra. egy sírban lelt övdíszben megtalálták még az eredeti templom francia építőjének nevét is.

az ideai ásatás feladata lesz a templomhoz csatlakozó kőlosztor és az építményt övező sáncárok feltárása. ennek a 20x40 méteres területnek az ásatásához nyújtanak segítséget a fiatalok. hétfőtől kéthetenként váltó és egymást követő 50 fős turnusokban vesznek részt az érdekes munkában. elsőnek a csongrád megyei középiskolások érkeztek a helyszínre. csoportjukat, a régészek utmutatása szerint, a szegedi egyetemen régészetet, ókortörténetet is tanuló hallgatók vezetik.

julius elsejétől nemzetközivé alakul a tábor: 16 európai országból 40 külföldi és 10 magyar dolgozik majd az ásatásoknál. az utolsó turnusban ismét 50 csongrád megyei középiskolás érkezik majd a romantikus munkára.

naponta 6 órát dolgoznak a fiatalok. szabad programjukban csongrád megye nevezetességeivel ismerkednek, kulturális és sportprogramokat szerveznek szórakoztatásukra. /mti/

bb 20. régészeti ásatás kezdődött kőszegen és sárváron

vid/kz-ju hgy 1973. június 18.

a szombathelyi savaria muzeum hétfőn vas megye két városában, kőszegen és sárváron kezdte meg a nyári ásatási munkákat. kőszegen a leendő városi könyvtár területén régészeti előkutatásba fogtak. az ásatás célja a kőszegi városhatár további részleteinek feltárása. sárváron az óvárnál folytatják az ásatást. ott a település római kori történetének tisztázásához keresnek tárgyi emlékeket.

a feltárást mindkét helyen a városi tanács támogatásával végzik a muzeum szakemberei. /mti/

11.45/ju

- 12 -

bb 21. vágányzárás döbrököz-dombóvár között

vid/kz-ju hgy

1973. június 18.

pályafelújítási munkák miatt június 18-tól előreláthatólag augusztus hó 6-ig átszállásos vágányzár lesz döbrököz-dombóvár állomások között. a közlekedésből emiatt kizárt vonatok utasait a két állomás között vonatpótló autóbuszok szállítják. a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a pótlott vonatkéval. a máv díjszabás alapján váltott menetjegyekkel vehető igénybe. menetjegyet a máv jegypénztárak szolgáltatnak ki. részletesebb felvilágosítást a vasutállomások adnak. /mti/

tbb 22. időjárásjelentés

ju- hgy

1973. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. június 18-án 12.00 órakor!

hűvös marad az idő

a középpontjával kifejezett térségében örvénylő alacsony nyomású légköri képződmény hatására a szovjetunió európai területeinek nyugati részén, lengyelországban, valamint a keleti-kárpátok vidékén erősen felhős az idő, többfelé esik az eső az óceáni nedves levegő nyugat és kelet-németország, csehszlovákia és ausztria területén több helyen esőt, egy-két helyen délnyugat-nyugat európában 2,7 fokkal volt magasabb, európa többi részén általában 4-10 fokkal alacsonyabb volt az elmúlt 10 év átlagánál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása változékony, hűvös jellegű marad.

házánkban vasárnap a keleti, északkeleti országrészben 5, -9, máshol 9-14 órán át sütött a nap. a tiszántúlon szórva-nyosan esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben 17-23 fokra emelkedett. hétfő hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 4-10 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős idő volt. az északnyugati, nyugati megyék néhány helyéről esőt, záporosót jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor borult, helyeken csak 14-16, az ország többi részén 17-22 fok között váltakozott.

/ folyt. köv./

13.06/ju

- 13 -

zivatarok okoz. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap

bb 22. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, 3,6 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 19 fok volt.

Várható időjárás kedd estig: általában felhős idő, többfelé eső, egy-két helyen zivatar. időnként élénk, helyenként erős északi, északnyugati szél. hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 17-22 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig: változékony, hűvös idő, megismétlődő esőkkel, zivatarokkal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 9-14 fok között, legmagasabb nappali hőmérsékletek 18-23 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ eső az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 300 cm.

/mtl/

--

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke június 18-án 13 óráig:

/se-ju hgy

1973. június 18.

1. a belváros rekonstrukciója
2. szocialista import
3. tanfolya-szállók
4. a felnőttoktatás
5. gátak karbantartása
6. panel-sínek
7. juni-form
8. bukósisak
9. élelmiszer ellenőrzés
10. tartási szerződések
11. szolnok megye energiamérlege
12. pártmunkás küldöttség
13. elutaztak a finn vendégek
14. felrobbant a gázpalack
15. kállai fogadta a holland küldöttséget
16. feleséggyilkosság
17. pécsi gyermektáncosok párizsban
18. balatoni nyári egyetem
19. régészeti építőtábor
20. ásatás
21. vágányzárás
22. időjárás
23. hírjegyzék

--

13.15/ju

Tólbud

- 14 -

bb 24. sajtótájékoztató az építőipari termelés gazdaságosságáról

t sb/pá-ju le hgy

1973. június 18.

az építőipar munkáját érintő közérdekű kérdésekre adott választ hétfői sajtótájékoztatóján simor jános építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes.

a kérdések jelentős köre foglalkozott a házigyárak munkájával. simor jános miniszterhelyettes többek között kifejtette, hogy jelenleg az ország házigyárainak kapacitását átlagosan 95 százalékban használják ki, ami más ipar termelőberendezéseinek kihasználásához viszonyítva kedvezőnek mondható. a most épülő negyedik budapesti házigyár az év végén már megkezdte a próbatermelést, s a tervek szerint nem lesz gond a termékek elhelyezésével, lesz elegendő munkája. sajnos azt még nem sikerült megvalósítani, hogy egy-egy új lakótelep építését másfél, két évvel megelőzze a terület előkészítése. az előrelátó tanácsi intézkedések, előkészületek sokkal hatékonyabbá tehetnék a budapesti és természetesen a vidéki házigyárak munkáját is. gyakran elhangzik az a vád, hogy drágák a házigyári lakások. kétségtelen, hogy még sokat lehet tenni a költségek csökkentéséért, s e feladat teljesítését célozza az az előirányzat, amely szerint 1975-ben már átlagosan ezer óra elegendő lesz a házigyári lakások építéséhez. így nem lehet kétséges, hogy az a termék, amely ezer óra alatt készül el, olcsóbb lesz, mint amelynek előállítására hagyományos építési módszerrel - kétezer óráig tart. egyébként tavaly tíz-tizenkétezer szakmunkással többre lett volna szükség az építőiparban, hogy ha házigyárak nélkül kellett volna felépíteni az átadott új lakásokat.

simor jános hangsúlyozta, hogy a házigyárakkal elsősorban lakásokat építenek, s ha szabad kapacitás adódik, akkor használják ki különféle szállásjellegű épületek - motelek, diákszállók, szállodák - létrehozására is. most készülnek azok a tervek, amelyek lehetővé teszik, hogy panelekből állítsanak össze bölcsődéket, óvodákat és iskolákat, s így a lakóteleppel egyidőben épüljenek fel a kommunális létesítmények is.

sok szó esett a munkaszervezésről. simor jános elmondta, hogy az építésügyi ágazat vezetői nagy figyelmet szentelnek a munka- és üzemszervezés fejlesztésének. a minisztérium hét szervezésfejlesztési utmutatóval segítette, hogy a vállalatok gondosabban készíthessék el üzemszervezési terveiket. az utóbbi két évben mintegy 100 tanácskozáson és előadáson volt központi téma a vállalati munkaszervezés javítása. megkezdődött a vállalati szervező szakemberek ágazati képzése is. a minisztérium egyébként bejelentette, hogy a vállalati vezetők megítélésénél is figyelembe veszi szervezésfejlesztési munkájukat. a beruházási egyensúly kialakulásával is mindinkább előérbe került a munka- és üzemszervezés korszerűsítése. a vállalatok jelentős részénél ugyanis a kapacitások átcsoportosítására volt szükség, s meg kellett változtatni a vállalkozási struktúrát is. az építési kapacitás kihasználása érdekében nemcsak „testre szabott”, feladatokat, hanem a vállalat korábbi munkáinak jellegétől eltérő építési megbízásokat is el kellett fogadniuk. ez a rugalmasabb feladatvállalás tette lehetővé, hogy a vállalatok építési szerződésállománya lényegében az idén is elérte a múlt évit. / folyt. köv./

bb 24. / sajtótájékoztató ... 1. folyt./-ju

érdekes témaként vetődött fel az építőipar export kilátásainak növekedése. az ország exportjában az építőipar jelenleg nagyon szerény arányban, mindössze másfél százalékban részesedik. tavaly 650 millió forintot jelentett az építési export. a beruházási egyensúly lehetővé teszi, hogy az építőipari export növekedjen, s emellett szól a külföldön végzett építési munka nagyon kedvező devizaszerző hatása is. a számítások szerint 1975-ben a magyar építőipar körülbelül 1 milliárd forint értékű építési feladatot végez külföldön, elsősorban a szocialista országokban. /mti/

--

bb 27. kubai pályázat

i pr/gg-ju hi hgy

1973. június 16.

a kubai uttorók szövetségének országos tanácsa „mit tudok a moncadaról”, címmel nemzetközi gyermekrajzpályázatot hirdetett, amelyre a magyar uttorók legsikeresebb 127 pályamunkáját a kubai köztársaság nagykövetsége segítségével havannába küldte az országos uttoró elnökség. /mti/

--

bb 28. a vi. országos uttorótalálkozó

i pr/gg-ju hi hgy

1973. június 16.

részvevői, 3000 vidéki és 12.000 budapesti kisdobos és uttoró, hétfőn délelőtt a vidám parkba és az állatkertbe kirándult. délután a pajtások a 100 éves főváros évfordulója alkalmából rendezett „budapest”, városismereti akadályversenyén vettek részt. az országos uttorótalálkozó 19-én a csillebérci nagytáborban a népek barátságának napjával fejeződik be. /mti/

--

13.55/ju

- 16 -

mbb. 25. „guruló szimpozion”,

vid/kz ág hgy

1973. június 18.

előadássorozatot tartottak romániában a tatabányai szénbányák szakemberei. bukarestben és három vidéki városban ismertették a különböző iparágak képviselőivel a vizek, szennyvizek tisztítására és az ásványok dúsítására kidolgozott új tatabányai eljárásokat. az érdeklődés mind a négy városban várakozáson felüli volt. különösen apapirgyárak és az állattartó telepek szennyvizének tisztítására, semlegesítésére ajánlott új tatabányai berendezések keltették fel a román szakemberek figyelmét, a négy városban csaknem négyszázan hallgatták meg a filmvetítéssel kísért szakelőadásokat.

a tatabányai szénbányák piackutatói román, magyar és lengyel szerveztek ilyen „guruló szimpozion”, tavaly több csehszlovák és lengyel nagyvárosban hasonló módon hívták fel a különböző iparágak figyelmét új eljárásaikra. piackutatásnak ezt a módszert azóta mindkét országban jelentős üzletkötések követték. lengyelországba 16 állattenyésztő telepre szállítanak a szénbányák saját tulajdonát képező szabadalom alapján kialakított új rendszerű tisztító berendezésekből. csehszlovákiában nemcsak mezőgazdasági, hanem ipari üzemekben is a tatabányaiak eljárásával oldják meg a súlyos szennyvizgondokat. /mti/

--

bb. 26. hortobágyi szür a vit-re

i pr gg ág hi hgy

1973. június 18.

a berlini x. világifjúsági és diák találkozó programjának egyik eseménye lesz a barátság galériájának megnyitása. a magyar uttorók szövetsége 37 gyermekrajzot és festményt, három batik-kézimunkát és egy hortobágyi szürt küldött berlinbe. a kiállított munkákat nemzetközi zsüri bírálja el, s a legsikeresebb alkotások készítőit „x. fesztivál nemzetközi művészeti versenye” díjasa, érdeméremmel tüntetik ki. minden pályázó, akinek munkája kiállításra kerül, diplomát és a x. fesztivál művészeti plakettjét kapja. /mti/

--

bb.29. megkezdődött a munka a somogyi ifjúsági építőtáborban

vid/kz/ok hgy

1973. június 18.

benépesültek a somogy megyei önkéntes ifjúsági építőtáborok: balatonujhelyen és lengyeltótiban ünnélyes zászlófelvonással kezdetét vette az egész nyáron át tartó táborozás. a balatonuhelyi állami gazdaságban 300 diáklány a zöldségesben kezdte meg hétfőn reggel a munkát és növényápolásban is dolgoznak. a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborában 320 leány egy része a borkominátban, más részük pedig a cseresznye és megyszedés előkészítésében dolgozott az első munkanapon. mindkét táborban megalakultak a brigádok, a legjobb munkacsapatokat és egyéneket a tábor és a gazdaság vezetősége megjutalmazza. a napi hat órás munka mellett bőven jut idő szórakozásra, fürdésre is. /mti/

15.15/ok

-17-

b. 30. elutazott bukarestbe

tr/ág hi hgy

1973. június 18.

a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének kedden kezdődő konferenciájára a magyar pedagógusok szakszervezetének négytagú küldöttsége, dr. voksán józsef titkár vezetésével.

/mti/

bb. 31. az egyházak világtanácsának nemzetközi rendezvénye visegrádon

tr hi ág hgy

1973. június 18.

az egyházak világtanácsának nemzetközi kérdésekkel foglalkozó bizottsága június 15-19-ig visegrádon tárgyal. többek között az európai biztonság ügye, a leszerelés kérdése és a délkelet-ázsiai helyzet megvitatása szerepel a tanácskozás napirendjén. az ülésen neves egyházi személyiségek és politikusok vesznek részt, közöttük dr. alan brash, az egyházak világtanácsának főtitkárhelyettese, olle dahlen svéd parlamenti képviselő, a bizottság alelnöke, és dr. leopoldo nilus, a bizottság igazgatója. a megnyitó ünnepségen a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa nevében dr. bartha tiber püspök köszöntötte a résztvevőket. a nemzetközi bizottság vezetőit hétfőn fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

102

bb. 32. befejeződött a magyar-olasz szociológus találkozó

gg/ hi ág hgy

1973. június 18.

befejeződött a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató intézete által rendezett magyar-olasz szociológus találkozó. a négynapos vita két témát érintett: a család helyzete a mai társadalomban, illetve a falu-szociológiai vizsgálatok magyarországon és olaszországban. a résztvevők ellátogattak szegedre és környékére, ahol komócsin mihály, a csongrád megyei tanács elnöke tájékoztatta őket a megye település-problémáiról. a vendégeket fogadta köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkára. a találkozó résztvevői meglátogatták a ksh népességtudományi kutató intézetét is.

/mti/

14.20/ág

10/14³⁰

- 18 -

bb. 35. országos értekezlet a jogpolitikai irányelvek alkalmazásának feladatairól

pá ág hi hgy

1973. június 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának közigazgatási és adminisztratív osztálya hétfőn országos értekezletet tartott a jogpolitikai irányelvek alkalmazásának feladatairól. borbándi jános, az mszmp kb tagja, osztályvezető előadói referátuma után a budapesti és a megyei pártbizottságok, a belügyminisztérium, az igazságügyminisztérium, a legfelsőbb bíróság, és az állami hivatalok képviselői konzultációs formában megvitatották az érintett szervek feladatait a jogpolitikai irányelvek alkalmazásáról. a tájékoztatón részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára: ott volt továbbá benkei andrás belügyminiszter, dr. korom mihály igazságügy-miniszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. szénási géza legfőbb ügyész, és dr. papp lajos, államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatala elnöke./mti/

- . -

bb. 36. fogadás a lengyel nagykövetségen

t bc/mm ág hi hgy

1973. június 18.

tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 25. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb. titkára, óvári miklós, az mszmp kb titkára, vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, dr. faluvégi lájos pénzügyminiszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. beresztóczy miklós az országgyűlés alelnöke, marjai józsef külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

- . -

14.50/ág

- 19 -

NA 154

bb 33. virágzik a burgonya szabolcsban

vid/kz-ju hgy

1973. június 16.

virágzik a burgonya szabolcs-szatmár megyében. a vidéken az idén több mint 21 ezer hektáron termelik ezt a fontos növényt. a fajtától függően a burgonyatáblák fehér és lila virágban díszlenek. a lomzat már beborítja a talajt, s a legtöbb helyen elvégezték a töltőgető kapálást. a jelenlegi csapadékos időjárás kedvez a gumó képződésnek és növekedésnek. /mti/

bb 34. nemzetközi építőművész delegáció a dunántúlon

vid/kz-ju hgy

1973. június 18.

egy hétig tartó dunántúli körutra indult a szocialista országok építőművész szövetségeinek hazánkban tartozkodó küldöttsége. a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, a román és a szovjet építőművészek a szabadidő és az építészet magyarországon című központi témához szereznek tapasztalatokat. előzőleg egy hétig budapesten tanulmányozták a dolgozók pihenését, szórakozását, művelődését és sportolását szolgáló régi és új épületeket, létesítményeket, köztük a muzeumokat és az idegenforgalmilag érdekes műemlékeket is.

a vendégek vidéki útjának első állomása szekszárd és a gemenci erdő volt. hétfőn délután pécsre utaztak, onnan pedig a balatonhoz látogatnak. /mti/

NA 1500

-20-

bb.37. épül a pécsi „vásárváros”, - óriás műanyagcsarnokban mutakozik be a butoripar

vid/kz/ok hgy

1973. június 18.

megkezdtek július 6-án megnyitni pécsi vásár építését. a szervezők, a rendezők birtokba vették a kiállítás hagyományos helyég, a köztársaság teret és a környező négy iskolát, amelynek termei, folyosói csaknem 150 cég termékeinek adnak otthont a kiállítás tíz napájra. a kiállítók kétharmada hazai vállalat, a többi jugoszláv és finn cég. a fedett helység pécssett is kevés, ezért idén először hatalmas műanyagcsarnok enyhít a gondon. a győri graboplast szakembereinek irányításával dolgoznak egy óriás sátor felállításán, amely alatt a butoripar termékei sorakoznak majd. a sátorral a vásár után a pécsi hullámfürdő egyik medencéjét fedik majd be.

kialakult a szakmai napok programja. idén több mint 25 vállalat tart bemutatót, illetve előadásokat. megkezdődött a termékek zsűrizése. a sok ezer bemutatásra kerülő árucikk közül 20 nyerheti el a vásári nagydíjat, 250 termék pedig a vásári díjat. a korábbi évekhez hasonlóan, a díjakat a pécsi porcelángyár készíti.

a vásárlátogatókat színes kulturális program várja. a nyitás napján lép fel a finn testvérváros, lahti táncsoportja. a következő napokban a népszerűbóvíza bábegyűttes, műsoros divatbemutatók szórakoztatják a vásár és a város vendégeit. július 15-én, az utolsó napon sorsolják ki a vásárolt bélepek alapján az együttesen több mint százezer forint értékű nyereséget, köztük hétvégi faházat, televíziót, rádiót és sok értékes ajándékot. /mti/

bb.38. vietnami sebesültek csoportja az országos béketanácsnál

t zsu/pá/hi/ok hgy

1973. június 18.

hétfőn a hazafias népfrent klubhelyiségében az országos béketanács elnöksége - hazautazásuk előtt - baráti találkozón fogadta vietnami sebesültek 15 fős csoportját.

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke, az országos béketanács alelnöke meleg szavakkal emlékezett meg a hős vietnami nép harcairól, kifejezésre juttatta változatlan szolidaritásukat a testvéri nép ügye iránt.

a bucsuzáson megjelent hoang cuong, a vdk nagykövete és nguyen thanh, a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány ideiglenes ügyvivője. a vendégek szerdán utaznak el hazánkba. /mti/

15.35/ok

- 21 -

NA 1500

bb.39. nógrád megyei küldöttség utazott kemerozóba
vid/fm/ok hgy 1973. június 18./

nógrád megyei küldöttség inult hétfőn a szibériai kemerozó-
ba. a nógrádiak szovjetunióbeli testvérmegyéjébe. a delegáció-
amelyet matuz józsef, a megyei pártbizottság titkára vezet - a
kemerozói párt- és állami szervek kapcsolatát az ipari és mező-
gazdasági termelés pártirányításának módszereit tanulmányozza tíz
napig a kuznyecki medencében./mti/

bb.40. „fővárosi est,, kecskeméten
vid/fm/ok hgy 1973. június 18.

kecskeméten az idén több budapesttel kapcsolatos ismeretter-
jesztő rendezvényre kerül sor. e program keretében hétfőn „fő-
városi est,, volt a megyei tit-klubban. a száz éves budapest
történetéről nevezetességeiről, irodalmi és zenei életéről dr.ba-
tizi lászló, a budapesti közgazdasági szakközépiskola igazgató-
ja tartott előadást./mti/

bb.41. két hétre az ország ifju muzsikusai vették birtokukba
haydn egykori alkotó műhelyét, a fertődi kastélyt

vid/fm/ok 1973. június 18.

a kisz központi bizottsága, a kisz győr-sopron megyei bizott-
sága és a győr-sopron megyei tanács az idén immár negyedikben
rendezi meg fertődön, a volt eszterházy-kastélyban - haydn
egykori alkotóműhelyében - a kéthetes országos ifjusági zenei
tábort. az ország minden részéből több mint száz ifju muzsi-
kus, énekes gyűlt össze hétfőn az ünnepélyes megnyitóra, ame-
lyet a liszt ferenc zeneművészeti főiskola győri tagozatának
zenekarának hangversenye követett.

az ideit - a x. vit jegyében lezajló - zenei tábor vendégei
lesznek ndk-beli és hazánkban tanuló vietnami fiatalok is.

két hét alatt hat hangversenyt tartanak a tábor lakói ré-
szére a fertődi kastélyban, illetve a soproni liszt ferenc mű-
velődési központban./mti/

15.45/ok

M/157

15.35/ok

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.42. „nyitány,, a debreceni nagyerdei szabadtéri szinpadon
vid/fm/a/hgy 1973. június 18.

hétfőn este tartották meg a debreceni nagyerdei szabadtéri
szinpad nyári programjának „nyitányát,, ez alkalommal a cso-
konai színház társulata jacoby,, sybill,, című nagyoperettjét
mutatta be./mti/

felhasználható 20 óra után!

bb.43. művészetek a mecseki tette-romok között

vid/a fm/a/hgy 1973. június 18.

a mecsek déli lejtőjén lévő tettei fennsík - pécs legna-
gyobb és legszebb parkjában - minden nyáron művészeteket ren-
deznek. a tettei esték,, elnevezésű kulturális program ideit el-
ső eseményére hétfőn került sor: a komlói spirituális együttes a-
dott hangversenyt.

a xviii. és a xix. században a tettei tartották a pécsi
népünnepélyeket, s ezt a hagyományt elevenítette fel a városi
tanács a nyári kulturális eseménysorozat megszervezésével.
a szabadtéri szinpadot szathmáry györgy püspök 1510 körül épí-
tett reneszánsz nyári palotája - a török hódoltság idején dervis-
kolostor - romjai között alakították ki. a csaknem félezer éves
falak között egyszerre kétszáz néző foglalhat helyet. a „tettei
esték,, programja keretében legközelebb a budapesti musica antiqua
együttes, majd a pécsi pávakör lép fel./mti/

bb.44. halál az utakon

1/kg/gné/a/hgy

1973. június 18.

örkényen halálra gázolta személygépkocsijával lakatos istván
47 éves helybeli lakost nemes károly 21 éves budapesti villany-
szerelő. a baleset oka, hogy a gépkocsivezető a kijelölt átkelő-
helyen nem biztosított elsőbbséget a gyalogosnak. nemest a rend-
őrség őrizetbe vette.

/folyt.köv./
15.45/a

M/157

- 23 -

bb.44./ halál....folyt./-a

figyelmetlenül a sinekre hajtott kerékpárjával botos jános 62 éves kunhegyesi tsz-tag, kunhegyesen egy sorompó nélküli vasúti átjáróban. egy arra haladó személyvonat az idős embert halálra gázolta.

rakamaz és tokaj község közötti uton az egyik utkanyarban motorkerékpárjával az árokba borult leskó dezső 22 éves főiskolai hallgató, mezőzombori lakos. a baleset következtében a motorkerékpár utasa sztanyó gábor 27 éves szalagkezelő a helyszínen meghalt. leskót, aki ittasan vezette motorbiciklijét, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, gépjárművezetői engedélyét bevonták. /mti/

--

bb.45. szili géza nehézipari miniszterhelyettes

gg/a/ie/-cz

1973. június 18.

vezetésével delegáció utazott dubrovnikba, a kgst villamosenergiaipari állandó bizottságának 38.ülésszakára. /mti/

--

bb.46. az iraki baath párt küldöttsége budapesten

mmé/kc/a/-cz

1973. június 18.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap budapestre érkezett az arab ujjászűletés szocialista pártja küldöttsége az iraki köztársaságból: abdul khalek, a baath párt nemzeti vezetőségének és az iraki forradalmi kormányzó tanács tagjának vezetésével. a küldöttség üdvözlésére a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, az mszmp kb titkára. az érkezésnél jelen volt m.i. jumma, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

hétfőn az mszmp kb székházában megkezdődtek a pártközi tárgyalások, amelyeket magyar részről pullai árpád, az mszmp kb titkára vezet. /mti/

--

15.55/a

- 24 -

NA 1600

bb.47. szántó tibor munkácsy-dijas könyvművész kiállítása gyulán

vid/fm/gné/a/-cz

1973. június 18.

a ,, gyulai nyár 1973. ,, programja keretében hétfőn a gyulai érkel ferenc muzeumban kiállítás nyílt szántó tibor munkácsy-dijas könyvművész alkotásaiból. a tárlaton mintegy 80 tabló szemlélteti a művész által tervezett különféle címlapokat, tipográfiai megoldásokat. külön csoportosítva állították ki azokat a könyveket, amelyeknek kötését, tipográfiáját szántó tibor tervezte.

az ünnepi megnyitón enyedi g. sándor, az mszmp békés megyei bizottságának titkára mondott beszédet. /mti/

--

bb.48. a magyar partizán szövetség

pá/a/-cz

1973. június 18.

delegációja, amely darvasi istvánnak, a magyar hirlap főszerkesztőjének vezetésével részt vett brüsszelben a neonácizmus és a neofasizmus elleni európai találkozón, hétfőn hazaérkezett. /mti/

--

bb.50. szakszervezeti delegáció utazott penzába, békés megye szovjetunióbeli testvérmegyéjébe

vid/fm/a/-cz

1973. június 18.

a szovjetunióbeli penza megyei szakszervezeti bizottság meghívására hétfőn - nagy istvánnak, a szakszervezetek békés megyei tanácsa vezető titkárával az élen - megyei szakszervezeti delegáció utazott a testvérmegyébe. békés megye küldöttei a szakszervezeti munkát, a dolgozók érdekvédelmét tanulmányozták penzában. /mti/

--

16.05/a

- 25 -

NA 1610

bb.49. tovább bővítik kereskedelmi kapcsolataikat magyar és szlovák szövetkezetek

vid/kz/ok -cz

1973. június 18.

négy évvel ezelőtt irták alá a szövosz és a szlovák földművesszövetkezetek vezetői azt a megállapodást, amelynek keretében - a hungarocoop külkereskedelmi vállalat közreműködésével - a duna két partján fekvő szomszédos szövetkezetek - a győri áfész és a „jednota”, - évente negyven millió forint értékű árut forgalmaznak a kishatármenti árucseré révén.

a két szövetkezet a már eddig is eredményes együttműködést tovább kívánja bővíteni. ennek érdekében hétfőn győrtt szlovák szövetkezeti hét kezdődött. a kis duna áruházban, mintegy 300 csehszlovák gyártmányú cikket vonultatott fel - piackutatási céllal - a szlovák földművesszövetkezeti vállalat.

aszlovák szövetkezeti hét megnyitásán jelen voltak a négy évvel ezelőtti szerződés aláírói dr.molnár frigyos a szövosz elnöke és dr.tomnhauser pál a „jednota”, szlovákiai fogyasztási szövetkezetek elnöke is. mindketten hangsúlyozták, hogy a kishatármenti forgalom további bővítésére lehetőség van, s ezt a jövőben fokozottan ki is használják.

a győri áfész szeptemberben pozsonyban rendez hasonló bemutatót./mti/

bb.51. megkezdődött a szakdolgozatok védeése az ovk-ban

160l/mm/a/1e-cz

1973. június 18.

az országos vezetőképző központban megkezdődött a vezetői komplex tanfolyamot elvégzett vállalati vezérigazgatók, igazgatók és helyettesek szakdolgozatainak védeése.

az ovk-ban a módosított rendszerű komplex tanfolyamok 1971 őszén kezdődtek. ezeken a hallgatónak lehetővé tették: egy éven belül szakdolgozatban számoljanak be, milyen mértékben gyarapította vezetői tudásukat a továbbképzés, s hogyan tudják hasznosítani a tanultakat a gazdasági életben; közelebbről: saját vállalatuk munkájának fejlesztésében.

az eddig megrendezett tíz ilyen tanfolyamon 255 felsőszintű vállalati vezető vett részt, eddig 85 százalékuk jelentette be szakdolgozatirási szándékát, s 60-an már be is nyújtották elbírálásra a dolgozatot. hétfőn kezdődött első szakaszban 15 dolgozat bírálását ismerteti szaklektorok véleménye alapján a bíráló bizottság és előterjeszti megvédésre. az első napon buda istván munkaügyi miniszterhelyettes elnökletével négy dolgozat megvédésére és elfogadására került sor. /mti/

16.35/a

- 26 -

NA 16⁵⁰

bb.52. befejeződtek a magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások

1/ol/mm/a/1e/-cz

1973. június 18.

hazaérkezett csehszlovákiából az a küldöttség, amely pesti ernő miniszterhelyettes vezetésével részt vett a magyar-csehszlovák könnyűipar állandó bizottság tárgyalásain. a megbeszéléseken a két ország könnyűiparának termelési, termékszakosítási, valamint gépgyártási együttműködése szerepelt napirenden. /mti/

bb.53. a szot meghívására

gg/1e/a/-cz

1973. június 18.

szomáliai szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. /mti/

bb.54. a szakszervezetek budapesti tanácsa meghívására

gg/1e/a/-cz

1973. június 18.

francia szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba jean dreannak, a cgt párizs területi szervezete főttségének vezetésével. a vendégek az szbt területpolitikai munkáját tanulmányozzák. /mti/

bb.55. a művészeti szakszervezetek szövetségének

mm/h1/a/-cz

1973. június 18.

meghívására hazánkba érkezett pierre boucher, a színészek nemzetközi szövetségének elnöke és robert rivard, a kanadai színészek szakszervezetének elnöke, a magyar színházi élet és a művész szakszervezeti mozgalom tevékenységének tanulmányozására. /mti/

bb.56. 11. erzsébet

mm/a/-cz

1973. június 18.

angol királynő táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a születésnapja alkalmából hozzá intézett jókívánságaiért. /mti/

16.45/a

- 27 -

NA 16⁵⁰

bb.57. nemzetközi szakszervezeti népitánc-fesztivál szegeden - sajtótájékoztató a programról

vid/fm/a/-cz

1973. június 18.

a nyári szegedi ünnepi hetek egyik kiemelkedő eseményeként az idén július tizennegyedikétől ismét megrendezik a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc-fesztiválját, a programról hétfőn budapesten, a mom művelődési központban sajtótájékoztatót tartottak a rendezők, a szot és a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának képviselői. elmondották, hogy a szakszervezeti együttesek hazai találkozóját 1966 óta minden évben megtartják a tiszaparti városban - 1970. óta nemzetközi rangú fesztiválként. eddig tizenhét magyar és nyolc országból huszonkilenc külföldi csoport lépett fel ezen az eseményen. az idei programra is rangos együtteseket hívtak meg: a versenyeken hat magyar és hat külföldi csoport vesz majd részt. csehszlovákiából, kassáról, az ottani vaskombinát, zelezar, együttese, a szovjetunióbeli jaroslávból a motorgyár kulturotthonának, volzsanka, együttese, a jugoszláviai szkopjéből a városi kulturális egyesület koszta abraševics nevét viselő együttese, a lengyelországi stalowa wolából a, lasowiacy, együttes, romániából a bukaresti építők, ciuleandra, együttese, a bulgáriai ruszából a, najden kirov, együttes érkezik majd szegedre. a magyar szakszervezeti népitánc-mozgalmat a vegyipariak bartók tánc-együttese, a miskolci avas táncegyüttes, a tatabányai bányász táncegyüttes, a vasas központi művészeti együttesének tánc-kara, a zalai, zala, és a csepel művek táncegyüttese képviselik.

a fesztivál ünnepélyes megnyitóját a széchenyi-téren tartják. ide a belváros utcáin menettáncosokkal felvonulva érkeznek a résztvevők. ünnepélyesen meggyújtják majd a fesztivál lángját, felvonják a fesztivál lobogóját, a szegedi tanács egyik vezetője pedig ünnepélyesen az, eseménysorozat idejére, a város polgáraivá, fogadja a táncosokat.

az együttesek július 14-én, 15-én és 16-án este az ujszegedi liget szabadtéri színpadán folklórversenyen mutatkoznak be a közönségnek. minden csoport husz-huszonöt perces nonstop népitánc-összeállítását mutat be. előadásukat ortutay gyula akadémikus elnöklétével tizenöt tagú nemzetközi zsűri értékeli, és dönti el, melyik csoport nyeri el a szot nagydíját, a szegedi tanács által alapított arany-, ezüst-, és bronzpapucs díjakat, a híres szegedi papucs ötvösművészeti kivitelezésű másait és több más különdíjat.

/folyt.köv./
17.15/a

- 28 -

N. 1700

??57./ nemzetközi.....folyt./-a

a koreográfiai versenyt július 18-án a szegedi nemzeti színházban tartják. itt a korszerű kísérletezésnek is helyet adva, az így készült műsorok alapján a koreográfusokat jutalmazzák több-ezer forintos díjakkal.

a fesztivál gálaestjén, július 21-én a szabadtéri játékok dóm-téri színpadán 500 táncos együttesen mutatja be a, hegyen-völgyön lakodalom, című műsort, amelynek rendező koreográfusa novák ferenc, zeneszerzője daróczi bárdos tamás lesz. a fesztiválon résztvevő bel-és külföldi együttesek különféle lakodalmi szokásokat felelevenítve, közösen mutatják be ezt a látványos műsort. az eseményen a szabadtéri játékok zenekara és a szegedi szakszervezeti munkáskórus is közreműködnek. a gálaesten a fesztiválon résztvevő csoportok mellett szerepel a hvdsz bihari jános táncegyüttese is.

a külföldi együttesek a szegedi program befejeztével több balaton-parti üdülőhelyen is fellépnek. a sajtótájékoztató alkalmából a szegedi fesztiválon is résztvevő vasas és csepel táncegyüttesek adtak bemutatót műsorukból./mti/

..-

bb.58. a közúti áru fuvarozók nemzetközi tanácskozása

i kf/fk/ie/ok -cz

1973. június 18.

az iru- a nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete - áru fuvarozási szekciója szerdán hazánkban tartja nyári rendkívüli ülését. a nemzetközi tanácskozáson, a balatonvilágosi volán üdülőben, a szervezet 16 tagországának 40 küldötte egyebek között felülvizsgálja a közúti áruszállítás vámeljárását szabályozó tir egyezményt, foglalkozik az azzal összefüggő közös piaci vámrendszerrel, valamint a tagországok egységes fuvarlevél-egyezményének más szállítási ágazatokban való elterjesztésével. megvitatják a nemzetközi kombinált fuvarozás, ezen belül a légi- és a közúti áruszállítás feltételeit, tennivalóit, s ezzel kapcsolatban a két nemzetközi szervezet, az iru és az iata együttműködésének kérdéseit.

az ülést megelőzően kedden henk van der berg-et az iru új elnökét - aki első ízben látogatott hazánkba - fogadja kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, p.groenendijk, a nemzetközi szervezetek főtitkára pedig a közlekedéstudományi egyesületben tart előadást magyar szakembereknek az iru nemzetközi közlekedéspolitikájáról.
/folyt.köv./
17.25/a

- 29 -

N. 1745

bb.58./ a közuti....folyt./ok

a nemzetközi tanácskozás résztvevői megtekintik a hungarocamion európa-hírű cinkotai uti forgalmi-műszaki telepét./mti/

bb.59. hűvös, szeles idő

1 sz/mm/1e/ok -cz

1973. június 18.

európa középső részén - elsősorban a kárpát medencében - továbbra is változékony az időjárás, az évszakhoz képest hűvösebb az idő. hétfőtől északnyugati irányból enyhébb óceáni, északkeletről pedig hideg, szinte sarkvidéki levegő közeledik közép-európa felé. e két áramlat hatására hazánkban több helyen, így a dunántul és a tiszántul egyes részein felhős volt az ég, átfutó záporok vonultak végig. ezeken a helyeken a hőmérő higanyszála még a 20 fokot sem érte el, hétfőn napközben 16-18 fokot mértek. ugyanakkor hazánk középső és déli területei fölött több órán át sütött a nap, így ennek megfelelően a nappali fölmelegedés is erősebb, 23-25 fok volt, bár ez még mindig elmaradt a sok évi átlagtól.

hasonló a helyzet szárazföldünk nagyrészen, a német-lengyel síkságon, a cseh medence és az alpok vidékén, ahol a hűvös idő miatt 8,10 fokkal az átlag alatti a hőmérséklet, míg a kontinens északnyugati-délnyugati területén 4-8 fokkal magasabb.

a következő napokban hazánkban változékony, hűvös idő várható. záporok, zivatarok kíséretében. a legmagasabb nappali hőmérséklet 18-23 fok között lesz./mti/

17.45/ok

- 30 -

NA 1710

bb.60. a magyar tudományos akadémia

fk/ok -cz

1973. június 18.

vendégeként hazánkba érkezett i.g. murgulescu akadémikus, a román kommunista párt központi bizottságának tagja, a román országgyűlés alelnöke, a magyar tudományos akadémia tiszteleti tagja, aki kedden 16 órakor fémolvadékok néhány tulajdonsága címmel előadást tart a magyar tudományos akadémián. az előadás után az akadémia fogadást ad a tiszteletére./mti/

bb.61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 óráig

ok -cz

1973. június 18.

24. építőipari sajtótájékoztató
 25. guruló szimpózium
 26. hortobágyi szür
 27. kubai pályázat
 28. uttörő találkozó
 29. somogyi építőtáborok
 30. elutazott bukarestbe
 31. az egyházak világtanácsa
 32. magyar-olasz szociológus találkozó
 33. virágzik a burgonya
 34. nemzetközi építőművész találkozó
 35. országos értekezlet a jogpolitikáról
 36. fogadás a lengyel nagykövetségen
 37. épül a pécsi vásárvaros
 38. vietnami sebesültek
 39. nógrád megyei küldöttség
 40. fővárosi est
 41. fertődi zenei tábor
 42. nyitány debrecenben
 43. művész-estek a tettyén
 44. halál az utakon
 45. szili géza
 46. az iraki baath párt küldöttége budapestben
 47. szántó tibor kiállítás
 48. a magyar partizán szövetség
 49. magyar-szlovák szervezetek kapcsolatai
 50. szakszervezeti delegáció
- /folyt.köv./

- 31 -

17.55/ok

NA 1800

bb.61./ a belsőldi ... 1. folyt./ok

51. a szakdolgozatok védelme
52. magyar-csehszlovák könnyűipari tárgyalások
53. szomáliai szakszervezeti küldöttség érkezett
54. francia szakszervezeti küldöttség érkezett
55. a művészeti szakszervezetek szövetsége
56. II. Erzsébet köszönő távirata
57. népitánc fesztivál szegeden
58. áru fuvarozók
59. hűvös, szeles idő
60. a magyar tudományos akadémia
61. hírlapok

/mti/

bb.62. olvasótáborok pest megyében

fk/ok -cz

1973. június 18.

olvasótábor nyílt hétfőn piliscsabán, a hazafias népfőnt pest megyei bizottsága szervezésében. a résztvevők, 40 tsz-fiatal, szakmunkástanuló általános iskolás és gimnazista - valamennyien a piliscsabai, a tinnyei, a töki és a zsámbéki olvasó népi klub tagjai - 12 napot töltenek a táborban fiatal írók társaságában. programjukban közös könyvvelemzések, irodalmi estek, művészeti vitadélutánok szerepelnek. céljuk a könyv, az olvasás megszerettetése, az irántuk való igény felkeltése, illetve elmélyítése.

hasonló olvasótábor nyílik június 19-én, kedden szentmártonban és a nyár folyamán pest megye három más községében is. a táborok költségéhez a termelőszövetkezetek és a vállalatok jelentős összeggel járulnak hozzá./mti/

bb.63. időjárásjelentés

fk/ok -cz

1973. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor

változékony idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: változóan felhős idő, szórvaosan átfutó eső, egy-két helyen zivatar. időnként élénk, helyenként erős észak-nyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 20 fok körül. a naposabb részeken 25 fok közelében./mti/

19.34/ok

NA 1973

bb.64. megkezdődött az országjáró diákok VIII. országos találkozója - ifjúsági nagygyűlés a salgótarjáni tanácsköztársaság-téren

vid/fm/ok -cz

1973. június 18.

hétfőn délután egyik órától a másikra benépesült a salgótarjáni kemping és környéke: egymás után érkeztek vonaton, autóbusszal az országjáró diákok VIII. országos találkozója a főváros és a tizenkilenc megye küldöttségei. a kempingben és a mellett lévő tóstrandon létesített sátor táborban és faházakban az „odot”, mintegy ezerkétszáz résztvevője foglalta el egy hétre szálláshelyét.

az ideai „odot”, sok újdonsággal fogadta a fiatalokat. a turizmus, éppen az „odot”,-nak köszönhetően, ma már hódít a diák-ifjúság körében. a találkozó az évek folyamán mozgalommá terebélyesedett, amelynek - a megyében egész évben zajló pontszerző versenyek alapján ítélve - jelenleg már legalább tizenöt-ezer rendszeres résztvevője van. a tömegsport céljait szolgálja az országos találkozó versenykiírásának új alapelve is. a megyék és a főváros küldöttségei most először nem „specialista”, csapatokkal érkeztek, amelyek csak ebben vagy abban a sportágban indulnak. az új kiírás értelmében minden küldöttségnek az az érdeke, hogy valamennyi versenyszámban lehetőleg teljes létszámmal vegyen részt, csakis így érhet el magas pontszámot, így lehet esélye az odot-kupa - a salgótarjáni öblösüveggyárban készült csiszolt kristályváza - elnyerésére.

ugyancsak újdonság az „odot”,-újság, amelynek már az első száma is megjelent hétfőn. a megyei posta alkalmi bélyegzővel ellátott postahivatalt állított fel. a táborban odot-könyvtár nyílt, amelyben tábori mozi működik, továbbá kiállítás rendezett az ifjúsági lapkiadó vállalat és a magyar honvédelmi szövetség. a nógrád megyei muzeumi igazgatóság petőfi - és madách-émlékiállítás nyitott a táborozás idejére.

a VIII. odot megnyitó ünnepségére hétfőn este került sor a salgótarjáni tanácsköztársaság-téren. az ünnepség díszelnökségében többek között helyet foglalt géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, hoffer istván, a megyei tanács elnöke.

/folyt.köv./

- 33 -

19.50/ok

NA 2000

bb.64./ megkezdődött ... 1. folyt./ok

a fanfárok hangjai után deák gábor, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára üdvözölte a rendező, vendéglátó megye fiatalosága nevében a viii. odot résztvevőit. ezt követően borbály gábor, a kisz központi bizottságának titkára megnyitotta az országjáró diákok országos találkozóját, majd a tavalyi „odot”, rendezője vas. megye küldöttségének vezetői átnyújtották nógrád megye fiataljainak az „odot”, -zászlót. a megnyitó ünnepség szabadtéri műsorral ért véget, ami a táborhelyen bállal folytatódott.

kedden kezdődnek meg a vetélkedők tájékoztató futásban, akadályversenyben, környezetismereti versenyben és honvédelmi rajtversenyben a kisz kb odot-kupáján kívül az oiot, a természetbarát szövetség, az mhsz és a tájékoztató futó szövetség által kitűzött értékes díjakért. versenyben vannak az altáborok is, mégpedig a vit jegyében azoknak az országoknak kulturájából, életéből kell összeállítaniuk színes műsorokat, amelyekben már rendeztek világifjúsági találkozót. a legjobb műsorokat a salgótarjáni nagyüzemek által felajánlott különdíjakkal jutalmazzák./mti/

...

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.13. számú hírünk/ elutaztak az mshbt.../ 1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

hazautazott a finn-szovjet baráti társaság küldöttsége, amely...

..

bb.65. uttörőhonvédelmi szemle farkasvölgyben

fk/ok -cz

1973. június 18.

abban a völgykatlanban, ahol máskor a motocross versenyzők mérik össze tudásukat, e napokban 400 uttörő táborozik sátrokban. a megyék és a főváros küldötteiként ők vesznek részt a magyar uttörők szövetsége által meghirdetett a fegyveres erők és testületek segítségével megrendezett „trombita harsog, dob pereg”, elnevezésű i. országos uttörő honvédelmi szemlén és bizonyítják felkészültségüket. a szemle, amely a vi. országos uttörőtálatkozó része, június 20-án fejeződik be. a versenyek már végetértek, így kerülhetett sor az ünnepélyes eredményhirdetésre, melyen megjelentek és a testületük által felajánlott díjakat - sátrakat, turafelszereléseket, légpuskákakat, társasjátékokat - nyújtották át a legjobb eredményt elért megyei csapatoknak, horváth jános mérnök vezérőrnagy, a honvédelmi minisztérium-, gáti józsef országos parancsnokhelyettes, a munkásőrség-, dr.csonka tiber ezredes, főtitkárhelyettes, az mhsz-, dr.tamás gábor rendőrezredes, a belügyminisztérium- és falusi istván határőr-százados, a bm határőrség nevében.

/folyt.köv./

20.40/ok

MT 20⁴⁰

- 34 -

bb.65./uttörőhonvédelmi zomm 1. folyt./ok

a versenyeken győztes megyék: menetdálverseny: 1. borsod-abauj-zemplén és veszprém, rajzverseny: 1. győr-sopron, honvédelmi vetélkedő: 1. békés, akadályverseny a dunán: 1. vas, budapesti városismereti járőerverseny: 1. győr-sopron, hajdu-bihar és veszprém, uttörő: honvédelmi verseny: 1. vas, lövészverseny/ahol a legjobb egyéni teljesítmény - tíz értékelte lövésből légpuskával 92 kört gyöngyösi magda budapesti pajtás érte el./ 1. baranya. a megyék közötti összesített versenyben: 1. hajdu-bihar, 2. borsod-abauj-zemplén, 3. vas

az eredményhirdetést tűzoltási, kutyaalomitási, rádióirányítási, modellező, íjász, vegyvédelmi és kézfegyver bemutató előzte meg, majd a magyar néphadsereg központi művészegyüttesének nagyszerű műsora zárta a napot./mti/

...

bb.66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

ok -cz

1973. június 18.

62. olvasótábor

63. időjárás

64. országjáró diákok találkozója

65. uttörőhonvédelmi szemle

66. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

21.05/ok

- 35 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

21.10/ok

MT 21¹⁰